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RAPPORT QUALITÉ DE LA FORMATION
HYPNOANALGESIE DANS LE SOIN HOSPITALIER

8.9 / 10

+2.53 / 10
PRPROGRESSION DES COMPÉTENCESOGRESSION DES COMPÉTENCES

EVEVALUALUAATION PRÉ-FORMATION PRÉ-FORMATIONTION 8.6
Motivation ? 8.6

SASATISFTISFAACTIONCTION 9.3
Préparation de la formation 8.5

Organisation de la formation 8.5

Déroulement de la formation 9.9

Contenu de la formation 9.9

Efficacité de la formation 9.6

Note générale de la formation ? 9.7

TRANSFERTRANSFERT DES AT DES ACQUISCQUIS 8.6
Impact de la formation 8.6

Le contenu de la formation a satisfait l'ensemble du public qui venait de différents services.

6.99 /10 après la formation

4.46 /10 avant la formation
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PROGRESSION
SUR LES OBJECTIFS
PÉDAGOGIQUES

Comprendre les phénomènes hComprendre les phénomènes hypnotiques dans laypnotiques dans la

prpratique hospitalièreatique hospitalière

Créer un conteCréer un contexte faxte favvororable à l'able à l'accompagnementaccompagnement

hhypnotiqueypnotique

DéDévvelopper l'helopper l'hypnose conypnose convversationnelleersationnelle

Maîtriser des techniques d'hMaîtriser des techniques d'hypnoanalgésie simpleypnoanalgésie simple

agissant sur les symptômes douloureux et anxieuxagissant sur les symptômes douloureux et anxieux

Mieux maîtriser le langage vMieux maîtriser le langage verbal et non verbal et non verbal deerbal de

l'hl'hypnoseypnose

PréPrévvenir le symptôme d'enir le symptôme d'épuisement professionnelépuisement professionnel

pour les soignantspour les soignants

S'S'approprier les techniques d'happroprier les techniques d'hypnoanalgésieypnoanalgésie

4.69

7.42

4.92

7.5

4.46

7.42

4.31

6.92

4.38

7.5

4.0

5.33

4.46

6.83

L'impact est jugé positif à 86% et les compétences ont progressé (+2.53 points).

Améliorations possibles :

- proposer plus de pratique
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EVALUATION PRÉ-FORMATION

Motivation ? 8.68.6 / 10

Quel est votre degré de motivation concernant

cette formation ?

Très fort 77

Fort 55

Faible 00

Inexistant 00

Quel impact doit avoir cette formation sur votre

travail ?

Très fort 44

Fort 99

Faible 00

Inexistant 00

9.09.0 /10

8.38.3 /10

58 %58 %

42 %42 %

0 %0 %

0 %0 %

31 %31 %

69 %69 %

0 %0 %

0 %0 %
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Quelles sont vos souhaits pour cette formation ?

Pouvoir améliorer ma prise en charge de la douleur en diminuant l'utilisation de médicaments et en 
mettant en place l'hypnoanalgesie

Trouvzr un outil pour ma pratique profesdionnel

avoir les outils pour la mettre en pratique

Découvrir, apprendre et être capable de pratiquer dans le cadre professionnel comme personnel.

Apporter les bases, les techniques, les outils... afin de mettre en place l'hypnoanalgie lors des soins 
dans le but d'améliorer ma prise en charge des patients

Apprendre les techniques d'hypnose pour pouvoir les mettre en oeuvre dans le service en cas de 
besoins (agitations anxieuses, soins invasifs, douleurs, angoisse...) et pouvoir l'utiliser dans 
l'entourage familial, apprendre les techniques d'auto hypnose

Acquérir les base de l'hypnoanalgésie afin de le pratiquer dans mes soins

Découvrir les soins sous hypnoanalgesie

Découverte du monde de l hypnose, De pouvoir le pratiquer pendant les soins, de pouvoir le 
partager avec mes collègues qui connaissent pas De pouvoir le pratiquer dans ma vie

personnelle.....

Apprendre un maximun d'outils et les mettre en pratique lors de soins quotidiens ou lors d'un 
problème aigu pour soulager la douleur et/ou l'anxiété du patient

Pouvoir accompagner les patients en Soins palliatifs et Soins de support Oncologiques lors de soins 
invasifs ou d'états d'anxiété majeure.
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Evaluez vos compétences. Maîtriser des techniques
d'hypnoanalgésie simple agissant sur les symptômes
douloureux et anxieux

4.34.3 /

10

Evaluez vos compétences. Développer l'hypnose
conversationnelle

4.54.5 /

10

Evaluez vos compétences. S'approprier les
techniques d'hypnoanalgésie

4.54.5 /

10
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Evaluez vos compétences. Comprendre les
phénomènes hypnotiques dans la pratique
hospitalière

4.74.7 /

10

Evaluez vos compétences. Créer un contexte
favorable à l'accompagnement hypnotique

4.94.9 /

10

Evaluez vos compétences. Mieux maîtriser le langage
verbal et non verbal de l'hypnose

4.44.4 /

10
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Evaluez vos compétences. Prévenir le symptôme
d'épuisement professionnel pour les soignants

4.04.0 /

10

Souhaitez vous nous faire part d'une / d'autres informations ?

Non

Quelques difficultés à faire la différence entre relaxation et hypnose . Comment appliquer 
l'hypnose lors d'une entretien face à un patient présentant une anxiété majeure ou des douleurs 
chroniques dues aux traitements Oncologiques.
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EVALUATION DE SATISFACTION

Préparation de la formation 8.58.5 / 10

Le programme et les objectifs de la formation

ont-ils été clairement annoncés ?

Totalement 1111

En partie 11

Insuffisamment 00

Pas du tout 00

Avez-vous eu une discussion avec votre

hiérarchie concernant cette formation ?

Totalement 44

En partie 55

Insuffisamment 11

Pas du tout 22

Organisation de la formation 8.58.5 / 10

La durée du stage vous a-t-elle semblé

adaptée ?

Totalement 99

En partie 22

Insuffisamment 11

Pas du tout 00

La salle vous a-t-elle semblé adaptée ?

Totalement 33

En partie 88

Insuffisamment 11

Pas du tout 00

9.89.8 /10

7.37.3 /10

9.29.2 /10

7.97.9 /10

92 %92 %

8 %8 %

0 %0 %

0 %0 %

33 %33 %

42 %42 %

8 %8 %

17 %17 %

75 %75 %

17 %17 %

8 %8 %

0 %0 %

25 %25 %

67 %67 %

8 %8 %

0 %0 %
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Déroulement de la formation 9.99.9 / 10

Le formateur était-il clair et dynamique ?

Totalement 1212

En partie 00

Insuffisamment 00

Pas du tout 00

Les exercices et activités étaient-ils

pertinents ?

Totalement 1212

En partie 00

Insuffisamment 00

Pas du tout 00

Le formateur a t-il adapté la formation aux

stagiaires ?

Totalement 1212

En partie 00

Insuffisamment 00

Pas du tout 00

Le groupe était composé de manière adapté ?

Totalement 1010

En partie 22

Insuffisamment 00

Pas du tout 00

Le rythme de la formation était il ?

Adapté 1212

Trop rapide 00

Trop lent 00

10.010.0 /10

10.010.0 /10

10.010.0 /10

9.69.6 /10

100 %100 %

0 %0 %

0 %0 %

0 %0 %

100 %100 %

0 %0 %

0 %0 %

0 %0 %

100 %100 %

0 %0 %

0 %0 %

0 %0 %

83 %83 %

17 %17 %

0 %0 %

0 %0 %

100 %100 %

0 %0 %

0 %0 %
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Contenu de la formation 9.99.9 / 10

Le programme était-il clair et précis ?

Totalement 1111

En partie 11

Insuffisamment 00

Pas du tout 00

Le programme était-il adapté à vos besoins ?

Totalement 1212

En partie 00

Insuffisamment 00

Pas du tout 00

Les supports de formation étaient-ils clairs et

utiles ?

Totalement 1111

En partie 11

Insuffisamment 00

Pas du tout 00

9.89.8 /10

10.010.0 /10

9.89.8 /10

92 %92 %

8 %8 %

0 %0 %

0 %0 %

100 %100 %

0 %0 %

0 %0 %

0 %0 %

92 %92 %

8 %8 %

0 %0 %

0 %0 %
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Les objectifs du programme sont-ils atteints ? 8.58.5 / 10

Maîtriser des techniques d'hypnoanalgésie

simple agissant sur les symptômes douloureux

et anxieux

Totalement 33

En partie 99

Insuffisamment 00

Pas du tout 00

Développer l'hypnose conversationnelle

Totalement 66

En partie 66

Insuffisamment 00

Pas du tout 00

S'approprier les techniques d'hypnoanalgésie

Totalement 55

En partie 77

Insuffisamment 00

Pas du tout 00

Comprendre les phénomènes hypnotiques

dans la pratique hospitalière

Totalement 77

En partie 55

Insuffisamment 00

Pas du tout 00

Créer un contexte favorable à

l'accompagnement hypnotique

Totalement 77

En partie 55

Insuffisamment 00

Pas du tout 00

Mieux maîtriser le langage verbal et non

verbal de l'hypnose

Totalement 66

En partie 66

Insuffisamment 00

Pas du tout 00

Prévenir le symptôme d'épuisement

professionnel pour les soignants

Totalement 33

En partie 66

Insuffisamment 22

Pas du tout 11

8.18.1 /10

8.88.8 /10

8.58.5 /10

9.09.0 /10

9.09.0 /10

8.88.8 /10

7.37.3 /10

25 %25 %

75 %75 %

0 %0 %

0 %0 %

50 %50 %

50 %50 %

0 %0 %

0 %0 %

42 %42 %

58 %58 %

0 %0 %

0 %0 %

58 %58 %

42 %42 %

0 %0 %

0 %0 %

58 %58 %

42 %42 %

0 %0 %

0 %0 %

50 %50 %

50 %50 %

0 %0 %

0 %0 %

25 %25 %

50 %50 %

17 %17 %

8 %8 %
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Evaluez vos compétences. Maîtriser des techniques
d'hypnoanalgésie simple agissant sur les symptômes
douloureux et anxieux

6.96.9 /

10

Evaluez vos compétences. Développer l'hypnose
conversationnelle

7.47.4 /

10

Evaluez vos compétences. S'approprier les
techniques d'hypnoanalgésie

6.86.8 /

10
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Evaluez vos compétences. Comprendre les
phénomènes hypnotiques dans la pratique
hospitalière

7.47.4 /

10

Evaluez vos compétences. Créer un contexte
favorable à l'accompagnement hypnotique

7.57.5 /

10

Evaluez vos compétences. Mieux maîtriser le langage
verbal et non verbal de l'hypnose

7.57.5 /

10
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Evaluez vos compétences. Prévenir le symptôme
d'épuisement professionnel pour les soignants

5.35.3 /

10

Efficacité de la formation 9.69.6 / 10

Cette formation améliore t-elle vos compétences ?

Beaucoup 1111

Un peu 11

Non 00

Ces nouvelles compétences vont-elles être

applicables dans votre travail ?

Beaucoup 99

Un peu 22

Non 00

Recommanderiez vous cette formation ?

Oui 1212

Non 00

11

00 11 22

22

33

11

44

22

55

22

66

22

77

11

88 99

11

1010

9.79.7 /10

9.49.4 /10

92 %92 %

8 %8 %

0 %0 %

82 %82 %

18 %18 %

0 %0 %

100 %100 %

0 %0 %
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Quels sont les points forts de cette formation ?

les formateurs ; la bienveillance ; une approche simple et claire de l hypnose

Les formateurs qui ont su s'adapter au public

Les formateurs

Mettre en pratique la théorie apprise en cours

Des formateurs très clairs et sympathiques Une formation top

Formateurs très dynamiques et à l'écoute de nos questions.

Quels sont les points faibles de cette formation ?

un peu trop court pour approfondir le sujet autant sur la théorie que sur la pratique

Le manque de temps

Aucun

Le support écrit n était pas suffisant

La salle du campus marthelet

1 ou 2 joues de plus pour être plus à l'aise dans la pratique
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Note générale de la formation ?

Autres remarques

Merci !!!!

 4.8354.835 /5

0 0 0 2 10
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EVALUATIONS DE TRANSFERT DES ACQUIS

Avez vous pu mettre en pratique les connaissances acquises ?

Oui, tout le temps 11

Oui, régulièrement 11

Oui, occasionnellement 55

Non l'opportunité ne s'est pas

présentée
00

Non la formation n'était pas

adaptée au besoin
00

L'application concrète des connaissances vous paraît-elle ?

Facile 22

Difficile mais je m'en sors 44

Difficile, il me faudrait de l'aide 11

Trop difficile 00

14 %14 %

14 %14 %

72 %72 %

0 %0 %

0 %0 %

29 %29 %

57 %57 %

14 %14 %

0 %0 %
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Impact de la formation 8.68.6 / 10

Cette formation a t-elle accrue votre

efficacité ?

Beaucoup 44

Moyennement 22

Peu 00

Pas du tout 00

La formation a t-elle simplifié votre travail ?

Beaucoup 33

Moyennement 33

Peu 11

Pas du tout 00

La formation a-t-elle permis d'améliorer votre

relation avec vos patients ?

Beaucoup 66

Moyennement 11

Peu 00

Pas du tout 00

Cette formation vous a-t-elle permis de gagner

du temps ?

Beaucoup 22

Moyennement 33

Peu 22

Pas du tout 00

Quels sont avec le recul les éléments les plus utiles de la formation ?

Les cas concrets des diverses façon d hypnose

Les outils donnés sont très bien..

Les méthodes de communications.

L hypnose conversationnelle

La formation dans son entièreté.

L'hypnose conversationnelle et le yes set

9.29.2 /10

8.28.2 /10

9.69.6 /10

7.57.5 /10

67 %67 %

33 %33 %

0 %0 %

0 %0 %

43 %43 %

43 %43 %

14 %14 %

0 %0 %

86 %86 %

14 %14 %

0 %0 %

0 %0 %

28 %28 %

43 %43 %

29 %29 %

0 %0 %
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Quels pourraient être les prolongements nécessaires à la formation ?

Faire de la pratique

Une formation un peu olus longue..

Une journée supplémentaire de pratique ! Et d'observation de pratique.

les inductions

Autres remarques

J'ai été moins réceptive à être hypnotisée le troisième jour car nous avons enchainé les cas 
pratique

La forlatiin est très bien, le problème c'est d'oser le pratiquer seul dans son travail, mais ça je oense 
que vous ne pouvez rien pour nous, il faut juste se lancer

Merci pour cette magnifique formation ! Qui devrait être rendue obligatoire, tant pour le bien être 
du soignant que celui du patient ! Merci du fond du cœur pour cet enseignement essentiel à la prise 
en charge.

Merci pour la formation
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